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„Pancsovai Magyar Dalkör.“
Magyarországon magyarnak érez­

ze magát mindenki ! ez a magyar 
nemzeti állam idealisztikus végczélja.

A nemzetiségi vidékeken a ma­
gyar érzelmek ápolásával és terjeszté­
sével a magyar nyelv hódítása 
karöllve jár.

Városunkban, — mely több 
mind egy évszázadon át elszakítva 
Magyarországtól, idegen, nemzetel­
lenes uralom alatt állott. — az anya­
országhoz való visszacsatolása után 
nemcsak idegen volt a magyar nyelv, 
de az igaz magyar nemzeti érzés is 
teljesen ismeretlen fogalom volt.

Az 1872-ben bekebelezett határ- 
őrvidékre akar hivatali felsöbbségük 
akár sorsuk által ide „vezényelt“ ma­
gyar emberek úgyszólván ellenségnek 
tekintettek a „volt“ granicsárok által 
saját hazájukban. De mégsem min­
denki által. Vo tak józan gondolkodású 
elemei városunknak, a kik megértették 
a „szabad polgár“ és a ,,Habt acht“ 
komandóra hallgató ember közti kü- 
lömbséget.

Es ezen nemcsak az emberi jo­
gok, de a honfiúi kötelelességek 
iránt is helyes érzékkel bíró polgár­
ság az akkor még nagyon kicsiny, de 
annál lelkesebb magyarsággal szö­
vetkezve a magyar érzés ápolóivá, és 
az által a magyar szó terjesztőivé í 
leltek.

Lettek pedig azokká az által, hogy 
megteremtették Pancsován 
az első magyar egyesül e-i 
tét: a „Pancsovai Magyar j 
U a 1 k ő r“-t, melynek alapszabályai

lSSl évi márczius hó 20-án nyertek 
j kormányhatósági jóváhagyást.

A maroknyi magyarság a német 
polgárságnak már akkor velük lelke­
sülni tudó részével czélul tűzte ki 
magának : magyar dallal ,.a magyar 
szellemet terjeszteni és a magyar tár­
sadalmi életet fejleszteni“.

A magyar dalkörnek az akkori ma- 
, gyár társadalomnak minden rétegéből 

sorakozott működő tagjai soraiban ott 
állottak a nyelvre, nevelésre és szoká­
saira nézve oly idegen elemek, kik 
egy szót sem tudva magyarul, lelke­
sedő és lelkesítő kitartással szegődtek 
a magyarság ügyének szolgálatába.

Biró, tanár, tanító, állami és vá­
rosi köztisztviselő, kereskedő és ipa­
ros, -- kikben magyar érzés lakozott 
— kötelességüknek tartották 
a magyarság ügyét szolgáló magyar 
dalkor zászlója köré csoportosulni.

Huszonhat működő taggal kezdte 
meg hódiló hadjáratát ezeiött 18 évvel 
a „Pancsovai magyar dalkör“.

Minden alkalommal, akár öröm 
akér gyász érte a magyarságot, 
méltó módon vette ki a maga részét.

Az ország nagyainak, S z c c h c- 
n y i István, Arany János, Jókai 
Mór emlékére illetve tiszteletére ren- 
deztettek ünnepélyek ; a magyar Írók 
és művészeket a „Szózat“ imaszerü- 
melódiájával fogadta Belgrád véráz­
tatta falai alatt; az egész országot 
gyászba boritó esetek alkalmával, 
Rezső trónörökös és Kossuth 
Lajos halálakor gyászdalaiban zoko­
gott a siró nemzettel.

De nemcsak a kegyelet adóját 
rótta le a dalkör minden alkalom­
mal, hanem a kultúra és humanismus 
oltárán is áldozott.

I A „Gromon Dezső m a- 
! gyár nyelv terjesztő egyesület“
; alaptőkéjének gyarapítására, a m a- 
! gyár színészek felsegélyezésére, 

szerb-bolgá. háborúban megsebesült 
. szerb tisztek javára, az országos 
honvédsegélyező egyesület- és 

j a helybeli M á r i a-V aléria árva 
j h á z alapja javára rendezett mulat­

ságai százakat jutattak ezen ozélckra; 
a pancsovai „ V ü r ö s-k eresztegy- 
1 e t“ és „izraelita nőegylet*javára ren­
dezeti mulatságokon mindig készség­
gel működött közre.

A márczius idusának szentelt ün­
nepélyek rendezésével pedig, a többi 
magyar egyletekkel egyetemben, meg­
becsülhetetlen szolgálatot tett a ha­
zafias érzelmek ápolásának.

Ilyen volt — a multi
És ma — — ?!
Ma mikor minden közhivatal 

már magyar, ma, midőn a magyarság 
már rnegsokszorosodott, ma a ma­
gyar dalikor csak papiro­
son létezik.

Amire a kis lelkes előőrs eze­
lőtt 18 évvel és sokkal nehezebb vi­
szonyok között képes volt, arra a mai 
ezred képtelen volna ?

És miért nem működhetik a ma­
gyar dalkör ?

Mert nincsenek műkö­
dő t a gj a i.

Majdnem két évtizede annak, hogy 
a pancsovai kis magyar társadalamból 
alakult dalkör magyar dallal fogadta 
az ide érkező Írókat és művészeket 
Belgrad várfalai alatt és ma a magyar 
szabadság emlékünnepén csak más 
nemmagyardalegyletekszi- 
vess égéből fog felhangzani a 
Hymnusz és Szózat.

Vak a kiállításon.*
(Milléniomi omlók.)

Debreczvni Kis András bácsi húsz esz­
tendeje vak már mind a két szemére. Mióta 
a. Süemevilágát elveszítette, kétszer se mozdult 
ki Nagvpéterl'ia-utczai portájáról. Van ogy di­
ákiskolákat járt fia, Mihály, az viszi a gaz­
dálkodást, az jár ki a tanyára ; felesége meg 
Juli a szolgáld vezetik otthon a háztartást, j 

András bácsinak nincs egyéhb dolga, 
miut ho;:y kerekes székében kiül a tornácára s 
pipázik. Nem látja ugyan a füstjét, de érzi a 
szagát, meg Csípi a lé a nyelvet. Ez neki elég 
elvezet. Mikor déltajban hallja, hogy jönnek 
a gyermekek az iskolából, bekurjnntjii valame- j 
lyiket s olvastatja vele magának az újságot 

Mikor az újságot is tudja már, a' pipa 
se esik jól, az ebéd sincs még készen, sétá­
kat rendez a toruáczon. Kitolja magát a ke 
rekes székben a kis kaputól a kamaráig, a mi ! 
busz lépésnyi ut,; akkor kikéi a székből, meg- ' 
fordítja, tapogatózva visszaül belé, s megint 
visszaguritja a kiskapuig. Ez nagyon icstnzdő ' 
mulatság. Kár, hogy anyjuk haragszik érte, i 
mert a két kerék mind felvágja a torn ácz , 
szépen kitapasztalt, sárga agyaggal beernsztett ! 
földjei, sót néh' még a im szét, is I"súrolja . 
a falról.

— Eredj ki sétálni a Nagy-Erdőre — 
zörög ilyenkor anyjuk. \

— Megyek én, csak gyere vezess!
— Erek is én rá arra.

*) Mutatvány Z e ni pl én > Árpiid „Kis Kin- 
lierok“ ntimii sajtó nlntt tevő nuveíltia könyvéből, 1

. — Hát akkor érj rá a tornácztapasztásra.
András bácsi iily 1 i csendes vidámságát I nagyon felzavarta legutóbb a inilléniom. Alig 

j várta naponként az újságot s uram bocsa, 
I keuyérdagasztás midiül is előkiabálja az anuyu- 

kot, olvassa el neki, mi történt Budapesten 7 
Királyi beszédek, berczegek, nagy urak, ille­
gett nácziók járása-kelése a kiállításon. Hu­
nyadi Mátyás könyvei, a szent királyok kin­
csei, ezer esztendő csodái ott vannak egy 
halomban, remekszép palotákban. Messze-ide- 

j gén országukból hazahozott drágaságok, száz­
ezreket érő fegyverek, ékszerek összegyűjtve, 
a miket Európahirü magyar vitézek és Ki­
rályok viseltek valaha. Aztán ott vannak a 
drága kincsnél drágább hazai iparczikkek, gé­
pek, amik mutatják, hogy Magyarország nem­
csak volt, hanem van is, lesz i«, ha Isten en­
gedi, uj ezer esztendeig. Ott vau az a sok- 
könyv, a mit magyar ember irt, ott van az. 
arczképe annak a szegény jó Csokonainak is, 
a ki éhen-szomjan postázott Debreczennek 
bánatban, örömben s magyar mert lenni a 
képzelgő fii bel lének gyerekseregében.

Hej, anyjuk, c-etk egy napra jönne 
meg a szemem világa, hogy azt a sok dicső­
séget, sok drágaságot megnézhetném. Aztán 
örömest halnék meg.

— Ne epesztl magad ilyesmiért, édes 
öregem. Majd megtudjuk az újságból, elmond­
ják, a kik látták.

— Mégsem olyan az, mintha maga nézi 
meg az ember, ló is nektek, a kik láttok,

Azon az éjszakán nem tudott aludni az. 
Öreg. Mikor híjnál felé halottit, hog\ fia, 
Mihály klebredt, elkezdett sóhajtozni.

— Mi baja, édes apáin I 
- Mi bajomi nem látok. Nem elég az ?

— Látunk mi helyette, édes apám.
— Éppen azt akarom mondani, fiam 
— Mit?
— Vigyél fel engem Budapestre. Meg­

nézzük a kiállítást.
Ott se lát abból édes apára többet, 

mint a mit az újságból itthon olvasunk.
— Majd látsz te fiam, és megmondod 

mindenütt, mi van. Legalább ott jártam 
én is-

— De kinevetik édes apámat, hogy vak 
létére elment kiállítást nézni.

— Nem bánom én. Bolond ember ne­
veti a más baját. Telik tnég tán egy tinó ára 
erre is ?

Addig makacskodott András bácsi, mig 
fia, felesége belé nem egyeztek az utazásba. 
Szépen megmosdatták, megborotválták. Rá­
adták az itj fekete magyar ruháját, széles ka­
rimája kerek debreczeni kalapot nyomtak a 
fejébe, uj kordováuy csizmát húztak a lábára. 
Násznagynak el in ehetett, volna, úgy rendbe sze­
lek a nagy útra. Mihály is kiöltözött magya­
rosan, de így czifra tulipános szűrt is a nya­
kába akasztott, jó lesz az az öregnek, ha hi­
deg találna lenni.

Feljöttek a kiállításba. Miska kézen fogva 
vezette az, apját a homokos utakon. Néhol ész­
revette k, hogy vak az. öreg s derekasan meg­
éljenezték. Meg is érdemelte. Micsoda forró, 
tiszta magyar szive lehet annak, a kit semmi 
testi akadály vissza nem tarthatott altéi, liovy 
őseinek kincseit sorra járja, az örvendőkkel 
egy levegőt szívjon, s csak a szóból, a zúgás­
ból, a szeretetnek, tiszteletnek egy-egy éljen- 
Kz.aválml tudja meg, bogy most' körűbe az 
ezeréves Magyarország ünnepel.



15. sy.
Ezen szégyenletes állapotnak meg­

szüntetése magyar társalmunk erköl­
csi kötelessége. Erre azonban csak egy 
mód van: a „pancsova i ma­
gyar dalkor“ fentartása és 
felvirágoztatása. A dalkör 
felvirágoztatásához csak működő ta­
gokra van szükség. Pontos kötelesség­
tudó énekesekre. És ezen tagság sem­
mi nemű anyagi áldozatokkal nem 
■jár. Cak jó akarat kell hozzá. A k ö- 
zönséges szórakozásra szánt idő­
nek csak egy kis részéi: fordítsuk ne 
m e s e b b szórakozásra, a m a g y a > 
dal ápolására, és akkor majd 
meglátjuk, hogy a mi magyar dalkö­
rünk nemcsak volt — hanem lesz.

Ez azonban csak úgy lehetséges, 
ha magyar társadalmunk m i i <1 c 
tagja megteszi erkölcsi kútei.v .a el 
ezen a téren is.

Más nem kevésbé polyglott la­
kosságú városokban virágzó Ja)egy­
letek vannak. Ott azonban minden 
rang különbség nélkül valvetvc 
munkálkodik a magyar társadalom 
minden tagja, mert dalköröknek 
nem rangra, hanem 
van szükségük.

Kötelességünk volt 
sadalmunk figyelmei v.-l 
gibb magyar egyesületére melynek 
létjogosultsága kétségen felüti 
hívni. Ha a társadalom azon tage i 
kiknek módjukban áll, - 
erkölcsi kötelességüket, akkoi a., 
csóvái Magyar Dalkör“ nek mai ,:öz 
gyűlése nem a feloszlatás kimondá­
sával, hanem az egylet szép jeligéjé­
nek : .,Dal és hazaszeretet, lelkesítsen 
bennünket“ felhangzásával fog vég­
ződni.

adja a magyarok Istene!

VÉGVIDÉK 2.
cinéit, megölni. Márczius évfordulója a negyven- 
nyolczas bécsi forradalomnak is, melyet utó­
végre is vérbe fojtottak. Mert furcsa kis cse­
csemő az. a szabadság, annak anyateje a — 
vér, az. «mborvór. Nekünk, magyaroknak is 
szent, ünnepünk márezsus 15-ike és a forradal­
mak sorában egyetlen. Ehhez nem tapad vér, 
— ennek történelme tiszta, fenséges, mint az 
eszme mim,a, lefolyása isteni, mint a teremtés 
müve. A teremül monda, hogy tegyen és lön. 
Egynéhány ifjú kimegy és az isteni legyen 
szónak inog test es itöjevé váljék a mondó, hogy le­
gyen és -lön. Lmi a szabadsajté, az emberi lélek 
lelszahadulitsf.ii.ik millió nyelvű, harsogó hangú 
or.'ámnna, inéi,' leveszi a köteléket a rabszol- 
ga, I:I -/.I'gyen foltját a páriái1' 1, mely ne­
mest, polgári, jobbágyot emberré tesz. Mi is 
történt ezen a napon? Egy puskalövés sem 
dördült el, ( ük egynéhány ilju, rajongó em­
ber elment es lenyomatta czenzura nélkül a 
„Talpra magyar“-t. Azután fölmentek Budára 
és kiszabadították a vak humanistát: Tansi- 

1 zy-i , 11,1 mekkora hordereje van 
Akain vagyunk és löszünk, 

íz elnyomás korszakában, 
az üldözött dolgok közé tar- 

ebbe,•, az üldöztetés önmagát 
ti' volna Ma már hála isten­

ein a semmim' 
Hosszú időn át, 
márczius ló-ik" i 
f.ozotl, es min 1] 
es korát i.i in!
nek

h u n g o !■: I a
11

magy;
rosunk k . rc- : K

Ezt

HIRER
— A szabadság iinepnapja. A sz had- 

ság márczius 16-én született .- szentesítő k ályi 
kézírással ápril 11-én imyaköny . ezteiet:. Ezéit 
mondta ki a magyar törvényhozás. Imgi ápril 
11-iko nemzeti ünnep hivatalosan is. 1). nem­
zeti ünnep márczius 15-ike is. A szabad rág ha­
vát megünepeljük. Márczius a fen id;;' .. a
felszabadulás hava. I.'aesart márczius idusában 
döfte le Casca tőre, azt liivén, hogy a zsarnok 
meggyilkolásával a régi köztársaság vissza ál­
lítható. Nagyon tévedtek, hiába való volt az 
emberáldozat, mert a korszakok életét nem em­
berek vezérlik, hanem erkölcsök Meg lehet ölni 
Caesart, de nem lehetett a Cae-.-i:-mns er kői-

Mire a történelmi csarnokhoz értek, 
egész tömeg nyomult a két czivis után, hú- | 
múlva, lelkesedve a szokatlan látogatón Vak '
a kiállításon ! aki a fia szemével lát, me-..- 
talán a saját, egyszerű, becsületes magyar szi­
vével.

— Ez itt Vajda-Hunyad vára, éd s j
apám.

— Láttam, Lain, bomedkoromban. Men- j 
jük be. Sok szép minden van itt, ugy-e?

— Gyönyörű Hunyndy-kincsek. Ez itt ; 
Hunyadi János kardja, a mvlylyel Nandorfe- ' 
bérvárát felszabadította.

— Szép kard. szent kard, — megt.a- ; 
pogatta az öreg,

— Ez meg Kapisztrán János keresztes-
botja.

— Hol van ? hol Van ? — es kapkodott 
utána a kezével. Az őr kénybe labadt -zömmel 
fordult félre.

— Mutasd! Kálvinista vagyok, de ázt~a 
keresztet megcsókolom, s ráczuppantott a 
kopott érezre.

Mihálynak könybe lábadt a szeme. Meg­
csókolta 6 is Megcsókolta mindenki, a ki ott 
állt. A lelkesedés ragadós betegség.

Akármerre fordultak akármit néztek, a 
a tömeg mindenütt kitért nek k. Éljenzés, kér- 
dézősködés, suttogás kisérte őket lépten-nvö­
mön. Olyan becsületei vallott a jó «reg alig 
bírta hordozni, rogyadozott alatta

Akik láttuk, mindnyájan 
az a sokat, emlegetett, láthatatlan 
genus/.“ közöltünk szálbio;,a| és 
lámfolyam, játszik idegeinkben.

iltalánoi part s politikai jellegen felül 
álló nemzeinti t.anep -emberi ünnep, mert, a 
szabadulásnak, e zme tiszta győzelemének 

...-k ünnep.-, tranepeljfink!
— Személy i hír. Klub u c s á r 

i/vő/'í vezéróniagv. honvI u-dandár-parancsnok 
: k ti ha.mag.1 -cíivihi-zf kiséretében ma 
v , a t, h gy iioa . 'd-zászl oó'iink 

zemli-1 a:' Hl.
..- Ivedvvzii Ilir A katonai helyőrség

.!...-■ i i't-,- kében el áll küldöttség 1 eg­
rit zetf vissza Bécsié. 1 ügy halljuk, hogy 

i üij. y niiii.-zt.- ;■ lemcsak a helyőrség rnos- 
i .mni : megtartását helyezte kiiá 
.... ban is moiidla. bőgj azon esz­
ei foglalkoznak: j’aucsová-a nagyobb hely- 

IIv-gel helyezni. Örömmel regrisztáljnk ezen 
kedvez.' birl, de egyúttal azt is konstatáljuk, 
hogy szt-rb városatyáinknak Hektiba ezen fon- 
t."s kérdés, mert egyetlen egy 
.ó t. a küldöttséghez.

Ünnepélyünk. Az 1848. évi márczius | 
lö-ciiek emlékén-, a magyar egyesületek által j 
rendezendő emlékünnepély, melynek programra- ‘ 
ját. már múlt számunkban közöltük — szer. i 
Ián fog megtartatni a „Trombitás“ szálloda 
nag) termében. A széles körben mutatkozó 
érdeklődés után Ítélve az ünnepély igen láto­
gatott. lesz.

Igazságügyi kinevezés. A király dr. 
Lank József magyar táposi járásbíróság! el­
bírói a nagyb"1 skereki kir. ügyészséghez alii- 
gyószszé nevezte ki.

Márczius 15 7 Vásárhelyen. A szom­
széd i, \ i-.árbeli község hazafias lakossága, 
mint minden évben ügy az idén Is kiváló 
ünnepséggel üli meg a szabadság, pg enlöseg 
és te-i. i-riség nagy nemzeti ünnepét. Az ün­
nepély a református templomban veszi kez­
detét, bol G a c s a 1 János lelkész tart al­
kalmi beszédet; az isteni tisztelet beijeszté­
sei az egész gyülekezet a szózatot énekli or­
gona kiséret mellett. Ezután következik az 

I iskolák ünnepélye, melyre a községi elöljáró­
ság is hivatalos Az ünnepély délutáni része 
a polgári kör helyiségei elölt fog megtartatni 
és több alkalmi beszéd és szavalatból áll.
A pogá i dalárda közben hazafias dalokat loc 
én ekeni. Este fáklyásraenc1 lesz. melynek élén 
fehér magyar-ruhás lányok le-znek. A polgári 
körben in» gfarlniiüó társasvac-orán az. összes 
48"-a:- !i ".'ti1, édeket megvendégelik.

Elfoglalta állását. Papi k Gyula 
isztott városi aljegyző a 

mull ló-; folyamán elfoglalta állását.
Nemzeti szövetség. A városunkban 

ai -.kite nemzeti szövet-'-: ía/gviijtése se­
re, ■ t-üik. tvldignlé van l.'il rendes —és 
4 műi-: id - tag. A -zervvz" bizottság már leg­
közelebb megtartja alakuló ülését.

— Felolvasás.A továbbképző tanfolyamon 
folyó hó 14-én. kedden, Hortobágyi Zs. 
tanár tart, előadást, o czímcn : „Jean-Japttes 
Itousseau jelleme. Az egyenlőtlenségről szóló 
értekezések ismertetése s bírálati fejtegetése.** 
Folyó Ini 18-án. szombaton, pedig Zilahi 
Gy. taná] fog előadást tartani.

- A gazdasági egylet közgyűlése. A 
pancsovai gazdasági egyesület í. Iiő 5-dn tar­
totta rí ndea évi közgyűlését M cisz Károly 
ignzgató-tanité alelnök elöiilése mellett. Az 
egyesület volt elnökének néhai Ha is er Jó­
zsefnél bokros érdemeit meleg hangon elis- 
iii--I ve méltatva a közgyűlés egyhangúlag
cihát ái -ízta : 1. b,,g, ííaiser .József emléke 

leztük. bogi j j-i.-v/i-köiivi ib-v' i őkit le sek meg; 2.arc/.képit 
..magva j it - ületi hely :<ége számára megfestetik;

Vi 1 :i. e ,-yi-sfilet k'-itjé'ln ti méltó emlékkő ál-
1 ittalak fel. Az egyesülőt vagyona 1808 év

végével 14.000 irtot, tett ki. Az 1899 évi 
költségvetés 2480 frt bevétellel és 2400 frt 
kiadással állapíttatott meg. A múlt év folya­
mán rendezett szölöojtási tanfolyamokon 150-en 
vettek részt. Az elhalálozás folytán megürese­
dett élnöki széket tekintettel arra, bogy a 
jövő évben úgyis általános tisztujitaa lesz, a 
közgyűlés nem töltötte be, hanem az ügyek 
vezetéséről W e i s z Károly alelnök lett meg­
bízva.

— Választás. A tisztviselő egyesület 
igazgatósága a napokban tártottajalakuló gyű­
lését. Az összes eddigi tisztviselők újból meg­
választottak. Elnök : Martin Imre ; alelnök ; 
Romosé vies József; ügyész: F e y m a u n 
Gyula ; titkár ; Weiss Károly ; pénztáros : 
Rodosavljevics Károly.

— Elismerés. A m, kir. postatakarék- 
pénztárjgazgatósága a helybeli postahivatalnak 
a postatakarékpénztárt intézmény fejlesztése 
körül kifejtett kiváló tigybuzgósága és sikeres 
működése fölött a hivatali főnőkhöz intézett 
leiratban elismerését f.jezte ki.

— Jóváhagyott alapszabályok. A 
m. kir. belügyminiszter jóváhagyta a „pancso- 
var park-egylet“ nem régen felterjesztett alap­
szabályait.

— Hazafias szerb község. Jlorcsa
községe az egyszerű földmivelő embert kből álló 
képviselő testületének egyhangú határozata 
folytán a „Gr o m o n Dezső magyar 
II y e 1 v-t e r j e s z t ö e g y e s ü I e I“ alapitó 

j tagja lett. Az 50 frt.nyi tagsági dijat már be 
. is szállította az egyesület pénztárába. Ezen 

minden dicséreten felül álló tény is világoj 
bizonyítéka annak, hogy milyen józan gondol­
kozást! még a nemzetiségi paraszt ember is 

; ott, — hol izgató nincsen. 
t — Társasköri háziastély. A „Társaskör** 

márcziitsi házi estélye f. hó 4-ón folyt le a 
kör termeiben. — Az igen sikerült hangver­
seny, mely megelőzte a tánezot, a következő 
programúiból állt. 1. „Szőke Pista a börtön­
ben“ a „Rajongok“ czimü regényből előadta 
Égi Kálmán tir. A „Társasköt“ rendes közön­
sége már ismeri Égi Kálmánnak előadói to- 

. lietségót, mégis ilyen kitűnő alakítást nem 
sem csatlako- j _ Visszafojtott lélekzettel várta raiu-

i denki szavait, s hogy mily mély hatást tett I a felhangzó tapsok mutatták meg. — Utána 
Randi Ferenci, Málnássv Ferencz, Dulcz Ist­
ván és Barbierek Titusz urak adták elő igen 
sikerültén a „Honfi búcsúja“ czimft éneket1 
Majd a „Kakas ülőn“ tnono'og következett 
Bicskey Andor ur előadásában. Jóízű termé- 
szetadta komikumával sikerült elérnie hogy 
e már különben á'talánosan mmert monólogót 
folytonos derültséggel jutalmazta a hallgató­
ság. Hogy a zenei ré -z se m iradjon ki, kö­
vetkezett Hoffmann, Stern, Mayer és Schwalm 
urak által előadott vonós négyes, Muzsiku­
saink derekasan megállók helyöket. Zene szá­
mukat kénytelenek voltak megismételni. A 
programra utolsó szama Faragó Lajos ur 
„Vásári deklatnáczija“ volt. A kör ez örök 
vidám tagja ez úttal is mint vén asszony ki­
tett magáért. Kaczagva oszlott síét a hallgató­
ság, hogy helyt adjon a táuczolóknak, kik az 
antalfalvi prímás muzsikája mellett reg­
gelig járták a frisset. A jelen volt höl­
gyek névsorát itt adjuk. — Asszonyok; 
Barbierik Tituszné, Bezegi Miklósáé, Dulcz 
Istvánnnő. Faragó Lijosné, Frisbaiif Józsefné, 
Hódy Antalné. Jakab Antalné, Karner Jánosné, 
Lengyel Vilmosné Lócz Józsefné, Málnássy 
Ferenczné, Özv. Pirkáné, Péter Gyuláim, 
Rajkovics György né/ Reich Gáborira, Sctiol- 
massy Adolfné, Szabó Jánosira, Szojka Emilné, 
Tóth Ti vadamé Özv. Zsitkovicsné, Vozáry Já­
nosné. Lányok ; Dulcz Paula, Faragó Ilonka, _ 
Lócz Pistike, Pirka Helen, Póznán Jolán, Sütő 
Margit .(Nagy-h’ikinda,) Szab i Margit, Szojka 
Janka, Zsifkovics Olga, — Vozáry Rózsiba 
Vujaskovics Deszanka,

— Befejezett posta és távit da tanfolyam.
A hat hónapig tartott posta és táviida tan­
folyamon a vizsgálatok e hó ß—9-én tartat­
tak meg. A temesvári posta- és távirdaigaz- 
gatóságot R é t a y Sándor póata- és távirda- 
tanácsos mint bizottsági elnök és Dr. K o- 
v á V « Géza posta- és távirdatitkár mint bi­
zottsági tag képviselte. A bizottság tagjai voltak 
még a - tanfolyam tanárai : Fodor József 
felügyelő és La ban ez Mihály főtiszt. Az 
eredmény meglepő volt, mivel hét tanfolyam­
ba! Igató közül 5 jeles és 2 jó eredménnyel 
vizsgázott. Jeles eredménnyel : It e i I U n d e r 
Hugó, K la diva Nándor, Kresz Lajos, 
Dittrich Zsigmond és Szcntpétery 
Zoltán ; jó eredménnyel M a t h e i s z Ferencz 
és P a u I o v i t s Antal. Rétay Sándor taná­
csos az eredmény kihirdetése alkalmával meg­
ható bestédet intézett a tanfolyam halgatókhoz. 
fodor József felügyelőnek és Labancz Mihály 
• -lisztnek a ritka szép eredményért leijei 
elismerését fejezte ki. A jelöltek nevében 
lteiiilnder Hugó köszönte meg -a bizottságnak
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fáradozását. Csütörtök este a társaskörben 
társssvacsora volt, a melyen a vizsgáló bi­
zottság tagjain és a taufbíyamhallgatókon kí­
vül az egész postatisztikar és a helybeli tár­
sadalom több előkelő tagja vett részt. A postá­
éi távirdaigazgatóság képviselői innen Sza­
badkáin utaztak az oltani tanfolyam vizsgáira.

— Közgyűlés. Az ipartestületi betegse- 
gélyzö pénztár ma délután tartja az :dei köz­
gyűlését a városháza nagy termében. A felfekte­
tett évi jelentésben a következő érdekes ada­
tok vannak kitüntetve: a pénztárnak
189H év végén 6ü9 tagja volt; 1328 betege- 
dési nap után táppénzt éi 236 korházi ápalási 
nap után ápolási dijat fizettek. Az elmúlt év­
ben 5 esetben fizetlek temetkezési járulékot. 
A legtöbb betegeded eset julius augusztus 
és szeptember hónapokban fordult elő. A zár­
számadás szerint a mull évi bevétel kitett 2459 
frt 16 kit, mely ősszeg-böl 1686 fit 35 kr. a 
tagokra, 288 frt 35.kr irodai szükségletekre 
és 540 frt személyi kiadásokra fordíttatott 
úgy, bogy a pénztárimaradék 144 frt 46 kr.

— Torontáli konvlktuaok Szegeden. Ro­
ser Ádám, a gy. rtyámosiak szegedi konviktu- 
sának alapítója németajkú leányok részére 
újabb konviktust létesít Szegeden, a mely még 
ez évben megnyílik. Ezzel azonban még nincs 
vége a kőim Idusoknak, mert mint a izegedi 
lapokban olvassuk, a bógaszentgyörgyiek és a 
zicbytalvaiakis hasonló intézeteket készülnek 
felállítani a délvidéki metropolisban. A zichy- 
falviak tudvalevőleg eleinte Nagybecskereket 
szemelték k;, de minthogy nem voltak haj­
landók elfogadni a város feltételeit, most Sze­
geden próbálkoznak. Martin József zicliyfalvi 
jegyző két községi elöljáróval a napokban már 
keresett is helyet, azonban a három alkalmas 
ház közül még nem választotta ki a megfe­
lelőt. A kiküldöttek értekeztek e tárgyban 
kratoclnvil Péter reáliskolai tanárral, a gyer- 
tyámosi konviktus tanulmányi felügyelőjével, 
akit * béguszentgyörgyi tanító—egyesület is ar­
ról értesített, hogy az egyesület kebelében 
levő tanítók gyermekeinek részére az egyesü­
let Szegeden konviktust létesít, amely dolog­
ban a tanácsát kérik. Mindkét konviktus meg­
nyitását a jövő tanév 'elejére tervezik. Mit 
szólnak a pancsovai „Appel“ Írók ezen tisztán 
német lakosságú községek áldozat készségéhez ?

— A sziniigypörtol bizottság tisz­
telettel kéri a színi bérlet ivtartóit, hogy a 
mennyiben az aláírási ivek még nálok vannak 
szíveskedjenek minél több aláírást eszközölni 
H az aláírási iveket a Gromon Dezső magyar 
nyelvteljesztő egyesület igazgatóságának be­
küldeni.

— „A szőlő helyes metszése'1 ez. 
könyv második bővített kiadása most hagyta 
el a sajtót. Irta : Maurer János ismert nevű 
szakíró és lapszerkesztő. Jeligéje: „Szőlőt 
metszeni könnyű, de jól metszeni nehéz.“ 
Tartalma : Előszó, Bevezetés, Általános tudni­
valók. A szőlömetszés mestersége ezimii része­
ken kívül ismertet tizenhatféle metszési mó­
dot, melyek a szöveg közé nyomtatott huszon­
négy ábra által vannak érthetővé téve. A könyv 
kilencz nyomtatott Ívre, 144 oldalra terjedt 
és ára csak egy forint — két korona Szőlős­
gazdáinknak nélkUlőzbetlen segédeszköze, ta­
nácsadója és kincses bányája ezen könyv. 
Óhajtandó volna, hogy minden szőlőbirtokos 
kezében legyen a hasznos vezérfonal, mielőtt 
szőlője metszéséhez fog- Az egy forint előle­
ge» beküldése után bérinentes'm küldi meg 
szerzője Maurer János (Kassa, Maurer-udvar). 
__ Ki öt példányt re ndel, hatot kap.

— Százegy külföldi dal, Tudvalevő do­
log, hogy a zeuemükiadvány. k olcsóságai te­
kintetében a hires Pétérs ezóget eddig senki 
sem múlta felül. Ám legújabban a mi régi 
hazai ezégünk : a Rózsavölgyi és társai mlv. 
zeneműkereskedése biizgolkodik azon. hogy 
érdekes dalkollekcziók kiadásával, még a fent- 
emlitett német kiadón is tu tegyen jutányos­
áig tekintetében, A múltkor a Legújabb 
101 magyar népdal-kötetnek potom 
áron való közrebocsátásával lepte meg a ze­
nevilágot, ma meg a legszebb 101 külföldi 
dalnak a megjelentetésével vonja magára a 
zenekedvelő közönség figyelmét. A kötet a 
melyről itt |emlilést| teszünk most látott nap­
világot. Rég ismert és viligszeitc népszerű­
ségnek örvendő daloknak sikerült transzkrip- 
czidit találjuk egy együtt a melyeknek 
zongorára való könnyű áttetele a Poor Vilmos 
praktikus ízlését dicséri. A b t, 1$ e t h o ven, 
Donizetti, Esser dombért, Hölzl 
K ü r k e u, Mendelssohn, M e y e r b e r, 
M 0 z B r I, T r o c b, Russin i, S c h u b v r t 
és több hasonló hírneves z-neköltö neve dí­
szíti a kötet tartalmát, mely ritka gazdagsá­
gánál fogva valósággal szenzáe.zió számba 
megy. A kötet ólján olcsó hogy azt a kevés­
bé tehetős -zenebarát is könnyen beszerezheti 
magának. A« érdekes kiadványból egyelőre 
csak az első kötet jelent meg s ennek ára

D É K
ajánljuk a zon-

3.

3 korona Netto. — Melegen 
gorázok figyelmébe.

— Megnyitott hajó közlekedés A
dunagözhajozási társulat póstahajó járnia e 
hó 13-án nyílik meg. Az első posta hajó ho1- 
nap reggel indul Zimonyb-J, Belgiád-Orsova 
Galatz felé.

— Fontos közlemény. Nehezen emészthető éte­
lek csak mértékletes élvezető is gyakran különféle 
gyomrokba jókat von maga után. melyek --- ha figye­
lembe nem vétetnek — könnyen nehéz betegségekké- 
elfajulnak. Oly bajok elhárítására a Dr. Kosa gyo­
morért! balzsamának kitűnő hatása bobizony tilt és ta­
nácson, hogy ezen készítmény egy háztartásban sem

elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmiben ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Pancsován 1899. évi február hó 18-án.

Argay
kir. bírósági végrehajtó.

7024. szám,
tk. 1808.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibunári kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 

hiányozom Valódi kapható az itteni gyógyszertárokban 1 közhírré teszi, miszerint Hrtka János lajosfalvai lakó«
és Fragner B. főraktárában 
hirdetményt.

Prága 203—III. Lásd

341 szám
végv. 1699.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li iné teszi, hogy a pancsovai kir. törvényszék 
1899 évi 125 számú végzése következtében 
Dr. Weil Adolf pancsovai ügyvéd által kép­
viselt LOwinger Lázár javára Kralits Rudolf 
és Társa ollen 97 frt 9.3 kr. sjár erejéig J899 

, évi január hó 25-én fognnnsitott végrelmjiás 
I utján lefoglalt és 445 írtra becsült kocsik és 
; lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen 
i eladatnak

Mely árverésnek a pancsovai kir. járás­
bíróság 1899. évi V. 68/2. számú végzése 
folytán 97 frt. 93 kr. tőkekövetelés, ennek 
1898, évi november hó 20 napjától járó 6°/0 
kamatai, */3°/0 váltó díj és eddig összesen 36 frt 
47 krban bírói lag már megállapított költségek 
erejéig Almáson adósok lakásán leendő esz­
közlésére 1899. évi márczius hó 13. napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy a.: érintett ingóságok az 1881' 
évi LX. t,-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő iagóságokat 
mások is le-és felülloglaltatták és azokra ki-

rfigreliajtaiónHk Lilies Filip és Lilies Száva ferdlnind- 
j falvai lakósok ellenében fennálló 230 frt tőke, ennek 
I 1807 évi február hó 12-től járó 6% kamata ée 40 'írt 
* 55 kr. költség kielégítése végett a híréi árverési vég­

rehajtást szenvedetteknek nevén álló a következő in­
gatlanokra :

A) a ferdinéndfalvai 904 bz. tjkvben foglalt:
1) 158. Ö. i. 8/.. ház és 800|~|-til házhelyre 280 M, 

Hz. 2800 hold II o. ezáatóra 182 „ 
800|~j*öl II. o. „ 86
3 hold „ o. w 218
lfl0° „ • 0« * 109^
2ln0° - „ o, kaszáiéra 377

2) 3 díllS 73 hrm.
3) 1 „ 7 first. 6z.
4) 1 „ 73 „ «Z.
Bj 8 r 73 . sz.

0 „ 73 „ sz.
240^

90
szánni tjkvben

zántó 291 
„ 187 „

24 ,, 
102 „

7) 7 számú 2 hold II. oszt.
8) 110 hrsz. 500|~|-öl szőlőre

és B) a ferdinándfalvai 1127 
foglalt :
9) 2 dűlő 73 hrsz. 4 hold II. oszt.
10) 3 „ 73 „ 2 „ II. oszt. „
11) 261 hrsz. 200|~J-öl kertre
12) 106 „ 606 „ szőlőre
18) 7 „ 2800 hold Ili. o. kaszálóra 299 „
14) 2 dlilö 7 hrsz. 800iH|-ól II. o. szántóra 213 „
16) 1 ., 7 „ 2800 hold II. o. kaszáló 292 „
IG) 1 2 „ V00 „ II. o. kaszáló 189 „
17) 2 „ 2 „ 400P öl Ií. o. n 107 „
megállapított kikiáltási ár mellett elrendelt 8
évi nnirozlus hö 3(>-lk napján d, o. XO. 
órakor Férdinándfalva községházánál megtartandó 
nyilvános árvoróson következő feltételek alatt fog ela­
dás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígé­
retet senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan 
a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

2. Az árverelni szándékozó köteles az árverést 
megelőzőleg a bírói kiküldött kezéhez bánatpénz gya­
nánt 1) 28 fit 2) 18 frt 20 kr. 3) 8 frt 60 kr. 4) 21 frt 
80 kr. 6) 10 frt 90 kr. 6) *7 írt 70 kr. 7) 24 frt, 8) 
V frt, 9) 29 frt 10 kr. 10) 18 frt 70 kr. 11) 2 frt 40 kr. 
12) 10 frt 20 kr. 18) 29 írt 20 kr. 14) 21 frt 30 kr. 
16) 29 frt 20 kr. 16) 13 frt 90 kr. 17) 10 frt 70 kr. 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni 
vagy annak letétbe helyezését igazolni.

Alibunárou 1898 évi október hó 28-án.

Jankó,
kir. aljhiró.

Homoki szőlőtelepitőknek igen fontos.
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A ezég 17 év óta áll fenn
Slavonország, Bosznia. Cseh-, Morvaország, (Jaliczia, Bukovina, St.íje

ária, Románia és Németország részére. Nemosfa-áüm i 
A ezég évenként 4500 f><>00 íendolőnok küld i

homoki szőlőtelepitőknek kincses háza

a hin amenv- 
(•'-einct«‘t szállít 
Als'- és Felső 

ezúttal 500.00 
lányokat A gyű­

li orvát-, Slavonország,
Ausztria ’ valamint Szerbia, Bulgária, Romania és Németország részére. Nomosfa-álhii 

. va doiicz-á 11 oma 11va 8 millió. A ezég évenként 4500 -5000 íemlőidnek küld

homoki szőlőtelepitőknek kincses háza ::;T X
moktalajhól kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kfWne.se.es i ■: , .an néniké dinben a 
lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig Idztosnlihan ered meg és fejlődik^ mini a/, n .-ly ag> ;«g »* is/.ap- 
lerakodásti vagy túlságosa,i k övéri tett talajban áll it tutik elő. A gyUmül'-sfajok 1*«I«L ul t 1 i Má "A
mezőkováeBbázi hírneves telepéről valók. Úgy magaedereku, valamint t • n. me--)’-::.

síhetik, körte, alma, szilva, őszi baraczk, kajszln-haraczk, csere zr.ye, rn- -rw, la-?ponya 
~ir3, dió é3 epertói. Az 1—2—3 —1 éves, gazdag gyökerű, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok 
erőssége szerint 15 krtól 40 kiig. A 4 -5 éves igen erős koronás sorfák dbja 4*> — 5 ) kr. Nagyítani vét e, 
nél az árak k illőn megállapodás tárgyát képezik. Fent irt gyümölcsfajokból táblainál és folytán 1 2 8 4
éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5 -7—10 -15 krért, molyeg gazda. 
gyökérzctüknél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk fdytán igen ajánl-dósak, l enti minősé;: i 
Csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben rnegrumlelhetők a fent irt (‘./égnél. A gazdag győh.'i - 
zetii vadonezok 1000-n azok erőssége szerint 5 frt 86 krtól 19 írtig terjed. Nagyobb vételnél 5—»10 —15°/0 
engedmény. — Levél-czim :

UNGHYÄRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája, CZEGLÉDEN.
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !
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Hangok

|a közönség köréből
Köszönőlrvél Amerikából

Az eredeti léről máeolata, szóazerinli ma­
gyar fordításban.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neunkirchen- 

ben, Alsó-Ausztria.
New-York. 1808. május 18

Igen tisztelt Uram !
1896. november 12-én oly nagyfokú rlmn- 

mábu estem, hogy agyi,a soltani kénytelen feküdni, 
Nyolcz hónapig feküdtem egyazon helyzetben egy 
szemernyi mozdulatot nem voltam képe« tenni : tes­
tem súlya 175 lhs-riíl 130 lbs-re fogyott, jeléül az 
iszonyú fájdalmaknak, amiket ezen éve' un át kel­
lett szenvednem. Mindenféle gyógymódot megpró­
báltam, daczára azonban a legkülönfélébb gyógy­
módok használatának, igy a többi közt a""!.iái­
méul Electric, török fürdőknek stb. daczára az. or­
vosok minden lehetetlen kezelésének, állapotom 
nem javult, úgy, hogy az orvos, aki legutoljára ke­
zelt, kijelentette, hogy több pénzt tőlem el nem fo­
gad, mert további pénzkiadás czéltalan volna.

Es az idő múlt, inig egyszer egy barátom­
mal jöttem össze, aki említést tett Wilhelm köny­
vén y és rheuma ellen való vértisztit,j te­
ájáról, amelyet rheumánái hiányozhat»tlan sz ír­
nek mondott. Kibeszéltem neki egyéb szc. -kkcl 
való kisérletezéseiiunt és nagyon keveset bíztam 
benne. Úgy látszik, mintha a ois sugalmazta \ - 'na, j 
hogy Önnek írjak, szivem sejtette hogy még van 
úgy segítség, in elv k igy ágy it. És un g I. győződ nt I 
róla. hogy il -..| mentő létezik. Lehel,.llm', szava:,- I 
kai ecsetelnem a szörnyű fájdalmakat, amiket az. I 
utolsó 3 év alatt kiáJlottain; most azonban ma, í-1-| 
jósén nyugton vagyok, hiszek abban a pillan:,ti,au, 
amikor agy érzem magamat, mint egy újonnan 
loteti gyermek, a Wiiheim-fále köezvér.y ia 
rheuma eiler. való vértieztitó teát a világ 
minden kincsénél többre becsülve.

hegyen oly jó Uram, küldjön postafordultá­
val b. c, p. 1). 1 tucat (12, csomaggal az ön Wil­
helm féle küszvény és rheuma ellen való vérli-z- 
titó teájából.

Önrie ' a legjobb egészséget és hosszú éle­
tet kívánva, maradok nagyrabecsüléssel

József M. Gorodn,
179. Orchard St. New-York, 
Amerika Egyedi t Államok.

Kapható minpen gyógyBtert.irban.
Főraktár: Wilhelm Ferencz. gyógyszerész

Xeunklrohon Alsú-AuB/.tria.
Kapható Budapesten : Törült József gyógy 

szertár, Porti Ottó gyógyszerész, Váczi-körát 17.,
J hallmaycr -•r Seitz, Kovhmeistvr í 'rigyes utódai 
és Nmida Nándor. Pcsben . K. u. k. llofapothekc. 
Berlinben : .N. Suli«-ring’s Grüne Apotheke. ( haus- 
sce Str. 19. Münchenben : It- Pudall. " ■' j:<.

Vidéken minden johbnevü gyé.^. u.. őrt árban 
és droguaüzletben.

*) E rovatban közlőitekért ,im vailal fe el ős 
seget a szerkesztőség.

. .--dwi

A tisztelt Kerékpárosokhoz!
Mind eddig évenkint, ez évben is igyekeztem, Pancsova 

város éi környéke részére a legjobb hírnevű

Dürrkop-féle Diana kerékpár
1 egyedüli árusítását elvállalni melyek különféle újításokkal és 

csakis elsörondű légcsövekkel és köpenynyel B
vannak ellátva, ép úgy V

a legújabb és leete]Jesel>t> tulúlm&yiiu Kies m-I' lesgin ü féle

ÜS8F* gráczi láncznelkiili kerékpárok. “^íg

fi

öv béi,: - '-’ifiiÜk
M

m

fi Meteor és Defiance amerikai kerékpárok,
.x.:;'u.bii igen kedvező kötések folytán ez időszorinti kerekpárok árai 

4 legjutányosabbak e< havi részletfizetésekre is szollanak.
i A nálam vásárolt kerékpárok tekintetében egy teljes évre vállalok jótál - 
1 last m íiliel vem ben minden elgondolható javítások legfigyelmesebben, 
i azonnal és olcsó áron eszközöltetnek.
; Val,""!'".vi ujdon alkatrészek nálam kaphatók, kerékpárok kölcsönképen 

i* adatnak, oktatás ingyen nyujtatik.
Szamos megrendelésért esedez ' tisztelettel

Fischer Miksa
1 '■ 'etemben köztudomás szerint nagy választékú kész­
lete n v a II a r a n y- és ezüst é k s z e r-t á r g y a k, C h i n a-e z ii s t- 
aruk, latszer eszi c zik kék. finom amerikai Nickel- 

csiptetők 75 kitől feljebb.
I NaifV ° r « r « At t á r tetemeden leszállított árak mellett;

bár mely jegyű legjobb varrógépek úgymint j
%-ÍHí varrógép 21 frttíl feljell,

továbbá ke pék, tükrök, lámpák szintén leszállított árak mellett. 
Lorott árungtárggak, drágakövek és regi pénznemek legma­
gasabb árakon vásároltatnak, kívánatra tij áruezikkekért becserél lelnek.

'•<:yő$Í^h'v/-v-/i!^v-s»vo1'bk>l<f®Xs,.X,<>XXKXsiSíív\'v.'vrs 
■ >.< »./. 5®, ,x.x XK’!&!■ Jy. >.>.». Xx ÁX§Sl>X>X^g?>X>X

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER. 
mely az emésztést szabályozza, rendes 
vérkeringést eredményez, a megrom­
lott és hibis véralkatrészt eltávolítja
(a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt, és 
P* étvágytalaniágo', savanyii fe!böfögést, 
hány ás i ingert, gyomor és lia-báiilalmat, 
gyomorgörcsöt, a g omor túlterhelését 
éli Ibd, nyálká-odást, vértolulást, Jiäiiior- 
hoidákat néd báni,„Imák, bélbajokat, a 
már in év óta jónak bizonyult

Df. Rosa# balzsam

>.X v.v" v.v v.\/ív,v\vivv fí

Minden gyulads, sah és kelé s gyó­
gyítása biztos sikerrel jár, a női mell 
gyulladásánál, tejrekedésés kemény édesnél, 
a gy ennek elválasztásánál, lálvogok, vér- 
kelések, pokolvar és genyedéseknél, to­
vábbá körömgcnyedés az úgynevezett 
köTömméregnél a kézen és lábnjakon, 
keményedésekiiél, daganatoknál, mirigy- 
daganatoknál . bolttetem képződéseknél, 
stb. 50 óta bevált

Prágai házikenöcs
FRAGjNEIí H. gyógysz.-től Prágában 203-111. \X

------- vV

® l'j1 a'z ‘’in tisztese minden munkáját uj 
tó 0 |,,ie sei'kcn és egészséges tiszta vért 
E sz"l"zy különben is biztos és messze 
® bildon hires bevált haziszer.
V 1,11 tf.. k"»« »lg fri. Postán 20 krral drágább.

— >X >M
A gyógyulás fájdalom nélkül halad a || 

kenőcs hűsítő hatása alatt

Dobozban 2ö s 35 krjával. Postán 8 krral drágább.
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Tlí GYELíÜiEZTETÉi) ^ CHUl uÄe,,Ml«H kó .zitu ényt k.’rje
* e _ _ *. Il_ uj'il Offener B. g úgy zvi tánlhiil i h flgyo!-ivn '"•» g 1 Dr Rosa balzsnm

tó l< V el. j
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1 prágai házik' nöcn c emigolóHi'm pedig n 
,| bbról láthat > li.intiiiHz g (!tü v. <ljeg.

A ki e íy u'.ín /.ónt talál - h nekem lej lenti, d i J • t kap!
Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak.

. Z5.e.lc .dralc Budapesten : .

j ^s,Törok József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában, Thalmayer és Seltz, Kochmelster utódai. L
; P01"eI■" I» IV S> l < X’ Ir’lí Apct’i-ke „Zinn schwarzen Adler in Prag, >jtóI kMZÍI-ínél «>. i Ke ke de, Sp írnergasso Xr. 203. E
I jíáStXV.’v >* : V-'V*' v* ‘ v* <' vti-v vT/,vV vT/, vv,

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula

a'X^V V' ."; ‘ rcfitaltiilriés a/'inia ,v;v!vv'A.a’s/a m
Nyomatott Víg Simon gyorssajtóján.


